

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОНКУРС ПРЕЗЕНТАЦИИ
«В.И. ЧАПАЕВ – ГЕРОЙ ИЗ ЧУВАШИИ, КОТОРОГО ЗНАЕТ
ВСЬ МИР»



Василий Иванович Чапаев

Автор работы
Немцева Елизавета, 10Д класс
МБОУ «Гимназия №1» г.Чебоксары
Руководитель – Николаева Е.В.



*Мать В.И. Чапаева
Иван Степанович*



Дом, в котором родился В.И. Чапаев



*Мать В.И. Чапаева
Екатерина Семёновна*

Чапаев родился 28 января 1887 года в деревне Будайка, Чебоксарского уезда Казанской губернии в семье небогатых крестьян. Отец, Иван Степанович, по национальности — эрзя, мать Екатерина Семёновна — русско-чувашского происхождения. Василий стал шестым ребёнком в семье.

Настоящая фамилия Василия Ивановича была Чепаяев, а не Чапаев, а досталась она от деда. Дед Василия Ивановича — Степан Гаврилович — в документах писался Гавриловым. В 1882 Степан Гаврилович с товарищами подрядились грузить брёвна, он был старшим в артели. Как старший, он обычно выкрикивал товарищам по работе: «Чепай, чепай!» (Цепай, цепай, что значит «бери, бери»). кличка «Чепай» так и осталась за Степаном. За потомками же закрепилось прозвище «Чапаевы», которое потом стало официальной фамилией. Сам легендарный начдив подписывался : "Чепаяев".



Василий Чапаев на службе в армии

Осенью 1908 года Василий был призван на фронт. Чапаев попал в январе 1915 года. Воевал в 326-м Белогорайском пехотном полку 82-й пехотной дивизии в 9 армии Юго-Западного фронта на Волыни и в Галиции. Был ранен. В июле 1915 года закончил учебную команду, получил звание младшего унтер-офицера, а в октябре — старшего. Войну закончил в чине фельдфебеля. За проявленную храбрость был награжден Георгиевской медалью и солдатскими Георгиевскими крестами трех степеней. 20 сентября 1914 года, Чапаев был призван на военную службу и направлен в 159-й запасной пехотный полк в город Аткарск.



Февральскую революцию встретил в госпитале в Саратове; 28 сентября 1917 года вступил в РСДРП(б). Был избран командиром 138 пехотного запасного полка, стоявшего в Николаевске. 18 декабря уездным съездом Советов избран военным комиссаром Николаевского уезда. В этой должности руководил разгоном Николаевского уездного земства. Организует уездную Красную гвардию из 14 отрядов. Участвует в походе против генерала Каледина (под Царицыном), затем (весной 1918 года) в походе Особой армии на Уральск. По его инициативе 25 мая принято решение о реорганизации отрядов Красной гвардии в два полка Красной Армии: им. Степана Разина и им. Пугачева, объединенных в Пугачевскую бригаду под командованием Чапаева.

Гибель

Обстоятельства гибели начдива не вполне ясны. Согласно данным, раненый Чапаев утонул, пытаясь переплыть реку Урал. Эта версия Василия Ивановича Чапаева была принята как официальная и погреб 5 сентября 1919 года в результате глубокого рейда фильму «Чапаев». Однако, по другим казачков (около 300 сабель), данным, смертельно раненый увенчавшегося неожиданным нападением на хорошо через реку на плоту, скончался при охраняемый (около 1000 переправе и был похоронен на штыков) и находившийся в берегу. Истинность версии могло бы глубоким тылу г. Добищенск, подтвердить обнаружение могилы Чапаева, однако участок берега, на дивизии, котором она предположительно находится, ныне затоплен. Версии чапаевцев, уходивших от погони, смыкаются на том, что гибель Чапаева произошла в воде, позже тело было вывезено в условиях погони на телеге и захоронено под Уральском.

